
L’abitudine al fumo è più diffusa negli uomini che nelle 
donne (26% rispetto al 21%), nei 25-34enni (37%), 
nelle persone con una scolarità media-inferiore (31%) 
e in quelle con molte difficoltà economiche (43%). 

Tra i fumatori, il 21% è un forte fumatore (più di un 
pacchetto di sigarette al giorno). Il 3% è invece un 
fumatore occasionale (meno di una sigaretta al 
giorno). 

 

L’atteggiamento degli operatori sanitari 

Tra i fumatori, solo la metà (50%) ha ricevuto il 
consiglio di smettere da parte di un operatore 
sanitario. 
 
 
 

Dott. Paolo Ferrari, Referente del Dipartimento di 
Prevenzione ASL VCO 
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L’abitudine al fumo di sigaretta 
 

Secondo i dati 2014-2017 del sistema di sorveglianza 
PASSI, nell’ASL VCO il 23,3% degli adulti 18-69 anni fuma 
sigarette*. 
Il 23% è invece ex fumatore^ e il 53% non ha mai 
fumato°. In Piemonte, nel 2014-17 la percentuale di 
fumatori (23,9%) è inferiore in modo statisticamente 
significativo a quella nel pool di Asl Passi (26%). 
 
 
  

 
 
 

 
 

 

* Fumatore = persona che ha fumato più di 100 sigarette nella sua vita e che fuma tuttora o che ha smesso di fumare da meno di sei mesi (fumatore in astensione) 
^ Ex fumatore: soggetto che attualmente non fuma e che ha smesso da oltre 6 mesi 
° Non fumatore: soggetto che dichiara di non aver mai fumato o di aver fumato meno di 100 sigarette nella sua vita e che attualmente non fuma 

L’abitudine al fumo nell’ASL VCO  
I risultati del sistema di sorveglianza PASSI 2014-2017  
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Progressi delle Aziende Sanitarie per la Salute in Italia 
 


